

》“这伙小偷太嚣张 开车偷走11吨糖浆” 后续

赌得倾家荡产又被高利贷逼债,他只得向熟人下手

看了快报后,家人劝他自首

10月18日,马先生发现自己仓库的41桶糖浆被盗,先打110报警,紧接着拨打快报热线96060,次日《开车偷走11吨糖浆》在B3版见报。前天下午,同样做糖浆生意的安徽全椒李某的家人打车来到马先生家,提出私了。“你们先看看快报,这是刑事案件,我讲话不算数。”马先生说。李某家人逐字研读报道,最后决定劝李某投案自首。前天晚上,李某在家人陪同下归案。

□见习记者 范胤 快报记者 赵守诚

老马没想到,偷糖浆的竟是他

10月17日中午,马先生运来60桶糖浆,每桶重达580斤,“仓库在金双强公司大院内,外人很少来,每次都放这儿,压根没想到会被偷。”马先生事后说。10月18日上午,马先生与妻子赶到仓库,发现有41桶重达11吨的糖浆不翼而飞。他当即报警,并打电话给快报。快报记者很快来到现场详细了解案情,事情于次日见报。

众人都觉得不可思议。一米多高的大桶,一个人根本抱不过来,仓库位置又较隐蔽,外人根本摸不进来,“看到41个桶没了,我硬是愣了三四分钟没反应,干了十多年糖浆生意,从未遇过小偷,这贼是怎么拖走大桶的呢?”马先生向警方提出3个怀疑对象:拖货来的司机,因为他认路、有车;安徽全椒的同行,他们知道我这儿货多,而且销赃方便;本地一帮惯偷,他们经常在附近偷偷偷建材。

经过调查,警方排除拖货司机和本地惯偷。调看凤游寺边、集庆门等地的监控录像,都没发现可疑车辆,但另一侧西干长巷出口的监控显示,17日夜晚有辆货车满载高高的货物经过,挂着安徽全椒牌照,疑点很大。“你给安徽同行打个电话,探探口风。”办案的崔警官对马先生说。

10月19日,马先生拨通全椒同行李某家的电话,李某不在,他的堂哥老李接的电话,“唉,真倒霉,前天我的41桶糖浆被偷了,就放在仓库门口的。”马先生说。“啊,有这事?能一下子把那么多糖浆偷走,肯定是熟人干的。”当时老李也没放在心上。第二天早上,老李与堂弟李某一起吃早饭时提起此事,还说糖浆价格最近在上涨,挺同情老马的,但李某当时没什么反应。

21日上午10点多,老李接到远房亲戚的电话,“你那堂弟放在我这儿的东西啥时拿走呀?都堆好几天了。”老李听了一激灵,联想到马先生的电话,他心里开始犯嘀咕,“不会是堂弟从南京偷来的糖浆吧?”老李赶快过去查看,真的是糖浆,共41桶。

太巧了!他估计这些糖浆就是从南京偷来的。老李当即拍下照片,随即打电话给家里人,“出大事了,偷窃南京老马糖浆的事,是堂弟干的,你们赶紧稳住他,别让他跑了。”回家后,老李又一次试探堂弟,“老马的糖浆是不是你偷的?”李某开始不承认,当老李把照片拿出来时,他傻了,“整个人坐在那里,眼睛发直,愣了半天,脑子已经不做主了。”老李事后回忆。



马先生站在仓库门口,远处就是剩下的糖浆桶 快报记者 赵守诚 摄

放弃私了,家人劝他自首

咋办?老李有两个选择,一是找到受害人归还糖浆;二是把事情隐瞒下去。

老李想,如果及时归还糖浆,马先生或许会放堂弟一马。事不宜迟,21日下午两点多钟,老李拨通马先生的电话,“我马上到南京找你有事,你在仓库等我。”马先生从对方语气判断,肯定与糖浆被盗的事情有关,他打电话给办案的崔警官,崔警官让他先稳住来人。

随后,老李一边派人在家里把堂弟稳住,一边带着堂弟的妻子和另外两个兄弟赶往南京,当天下午5点多,李家4人来到老马的仓库,见面就连说对不起。老李说,糖浆随时可以拖回来还给老马,李家与老马毕竟认识这么久,希望能私下解决。“我堂弟才45岁,他如果坐牢家人可咋办?老哥你看能不能私了,饶他这一次吧。”

但马先生说:“哪个晓得是他干的呢?丢糖浆当天我就报警了,快报第二天都报道了,派出

所已经立案,现在已经没法私了了。”老马拿出一份10月19日的快报,“你们看看快报,这件事性质严重,是盗窃案,案值3.5万元啊。110民警、刑警、管段民警来了四五拨。你们也学学报纸,懂点法,刑事案件被害人是撤不下来的。”从全椒来的几个人捧着快报,一字不落地仔细阅读后都哑口无言。

李家人最后同意带李某去自首,并提出,“这份快报送给我们吧,我们带回安徽好好学学。”为何索要这份快报?老李昨天告诉记者,“我要了那份现代快报,虽然家丑不可外扬,但我还是想拿回去,事情已经公开,全家人以此为鉴吧。”

前天晚上,南京警方在李某家人的带领下直奔全椒,李某早就被堂哥派人控制在家里。经突审,证实盗窃案系李某所为:17日,他在当地雇了一辆小货车,又雇了3个装卸工,于当晚10时摸到南京,将马先生的糖浆桶装上车运往全椒,两次共拖走了41桶。

这起盗窃案 都是赌博惹的祸

昨天下午,老李向记者讲述了堂弟李某失足的理由。李某家里上有4位80岁的老人,下有一双正在读书的儿女,“女儿在哈尔滨上大学,儿子上高中,虽身有残疾,但学习不错。”

李某几年前染上赌博恶习,“赌了好几年,越玩越大,一个月前他欠下了高利贷。”老李告诉记者,李某欠下10多万的赌债,为躲高利贷已经20天未回家。李某竟干出偷盗之事,一家人都感到绝望,“老人小孩都没敢告诉,不然整个家就炸开锅了,现在他老婆也要和他离婚,我这个堂弟真是作孽啊。”说到这里,老李捶胸顿足。李某与马先生认识14年了,关系一向很好,李某这人过去厚道、实在,“是赌博害了他。”马先生说。

昨天上午马先生还掰着手指头给记者算了一笔账,从安徽运来580斤一桶的糖浆,分装到50斤的小桶里零售,每斤挣一毛钱左右,卖掉一桶才挣50多元,“我孩子在读高中,房租一年要一万多元,苦点钱容易吗?”所以,现在马先生的心情是既高兴又悲哀,高兴的是找回了糖浆,悲哀的是熟人作案,老朋友李某将面临法律的制裁。他有个善良的愿望,“他是初犯,赃物也已追回,本人也很懊悔,他家负担重,被债主逼迫才偷糖浆的。希望能对他从轻判决,最好判缓刑。”

江苏当代国安律师事务所方磊律师认为,考虑到李某事发后的自首、积极退赃等情节,以及受害人马某对他的谅解,法院在量刑时,可能会从轻处罚,“但适用缓刑的可能性不大。”

太平商场
NANJING TAIPING EMPORIUM

盛世太平 再创辉煌 太平商场63周年店庆

系列活动之一

太平男装休闲服饰节

参展品牌

梦特娇、沙驰、US-POLO、卡帝乐·鳄鱼
英国金狐狸、花花公子、九牧王、七匹狼
利郎、柒牌、堡真、波司登等

- 全场休闲男装现市场优惠价基础上再打8折
- 购满200元送双层保温水晶杯
- 新品、精品男装特别推荐,服饰时尚搭配
- 双休日逢整点名模品牌服装真人秀

足下生辉—男士休闲鞋

欢腾6-7折再9折,老船长5.5折,骆驼独家部分一口价198元
雷速独家秋季答谢会全场128元起

太平第七届羊绒羊毛节
再掀高潮 3折起+赠礼

满100元送晒衣篮或羊绒羊毛洗涤液
鄂尔多斯领军羊绒衫260元起,海尔曼斯领军羊毛衫119元起

太平商场创建于1947年,1982年伴随着改革开放的春风恢复扩大开业。2006年太平成功改制,中华老字号,焕发新神采!2010年值太平商场庆63周年之际——

太平购物广场骏业宏开!

大桥北路24号桥北金盛家居内

经营门类

黄金、玉器、钟表、通讯、鞋帽、男女装、运动、
针织、内衣、儿童、床用、餐饮休闲等

系列活动之一

金秋男女鞋汇展 折扣+送礼

特别推荐折后价:骆驼151元、千百度134元、欢腾108元
伊伴162元、富贵鸟90元、达芙妮40元、金利来142元
万里64元、他她143元、百丽143元、哈森72元

品牌手表汇展

进口表8.5折起,合资表8.5折起,国产表7折起

黄金每克优惠30元

详见店堂公告